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Alojzije Jurak 

U živopisnom, šarolikom i u mnogo- 

čemu ponosnom gradu Subotici, odr- 

žana je od 27. do 31. kolovoza ove go- 

dine VIII. katehetska ljetna škola. Bio 

je to još jedan specifičan i jedinstven 

skup u našoj Crkvi. Specifičan po im- 

postaciji rada, načinu pripreme i izvo- 

đenju programa. Jedinstven po sasta 

vu: višenacionalan (prezentirao je su- 

dionike gotovo iz svih naših krajeva) 

i u nekom smislu ekumenski, gdje su 

zajedno bili prisutni i aktivno sudjelo- 

vali kako svećenici, redovnici, redovni- 

ce, katehete laici od strane Katoličke 

crkve, tako i predstavnici drugih vje- 

roispovijesti koji žive i djeluju u tom 

dijelu Domovine. 

Već u samom početku, obradovani 

srdačnim primitkom i izuzetnom gos- 

toljubivošću domaćina dobivao se do- 

jam da se na okupu našla zajednica sa- 

brana u Kristovo ime i pod vodstvom 

Duha da zajednički porazmisli, preis- 

pita i uoči ono bitno što 'se kroz for- 

muliranu okvirnu temu Škole: »PRVA 

ISPOVIJED I PRIČEST U PROCESU 

osvrti 

KRŠĆANSKE INICIJACIJE«, želi po- 

stići. 

Tema po sebi zanimljiva i veoma ak- 

tualna u okviru cjelokupnog pastorala, 

pogotovu  prvopričesničkog, privukla 

je dosad najveći broj sudionika, čak 

stotinu osamdeset, što nam samo po 

sebi govori koliko smo kao odgojitelji 

u vjeri za to zainteresirani i od kolike 

nam je važnosti. 

Školu je otvorio pročelnik Vijeća 

Biskupske Konferencije Jugoslavije 

za  katehizaciju biskup đakovački 

mons. Ćiril Kos koji je ujedno održao 

uvodnu riječ i sudionicima zaželio us- 

pješan i plodonosan rad. Sve prisutne 

sudionike pozdravio je domaćin i po- 

krovitelj škole ibiskup mons. Matiša 

Zvekanović. Pozdrave su uputili i pred- 

stavnici mjesnih Crkava drugih vjero- 

ispovijesti. Potom je predsjednik Stal- 

nog odbora Milan Šimunović iznio pro- 

gram rada Škole i ukazao na ideje vo- 

dilje potrebne za usmjerenje samog ra- 

da. 
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Rad je bio usmjeren plenarno, tim- 

ski i u manjim skupinama. Glavno po- 

lazište Škole usredotočeno je na slije: 
deće postavke: inicijacija u sakrame- 
nat pokore i euharistije tek je polazna 

točka u procesu uvođenja u stil Isuso- 

va života, uvođenje u doživljavanje po- 

kore kao metanoje i euharistije — ži- 
vota koji se daje, a ne uvjet da se di- 
jete može pričestiti. Taj proces traje 

cijeli život, a događa se u okviru odre: 

đene zajednice koju zovemo Crkva. 

Tu problematiku kako sa sadržajne 

tako i sa melodološke strane pokušala 

su osvijetliti predavanja i rad u skupi 

nama čiji je karakter bio istraživalač- 

ki. 

Uvodno predavanje koje je u izvjes- 

nom smislu irebalo usmjeriti tematiku 

ove Škole održao je Bono Šagi na te- 
mu: »Sakramenti euharistije i pomirc- 
nja u procesu uvođenja u kršćansku 

zajednicu«. Predavač je u svom izlaga- 

nju ponajprije iznio sliku sadašnjeg 

stanja prvopričesničkog pastorala i po- 

kušao potražiti moguća rješenja za što 

adekvatniju i efikasniju  katehizaciju, 
odnosno evangelizaciju u cjelokupnom 

pastoralu prve ispovijedi i pričesti. Na- 

glasio je da prvotna briga prvopričes- 
ničkog pastorala nije dijeljenje sakra- 
menata nego evangelizacija koja mora 

djecu uvoditi u kršćanski život, u život 

kršćanske zajednice i radosni doživljaj 

susrela s Kristom. 

Ostali predavači pozabavili su se pi- 

tanjem odgoja savjesti kod djece, i pi- 

tanjem kako roditelje osposobiti za 

uvođenje djeteta u sakramenat pokore 

i euharistije. 

Na temu »Odgoj savjesti i prva ispo- 

vijed u religiozno moralnom sazrijeva- 

nju ličnosti« održana su dva predava- 

nja pod dva različita ali komplemen- 
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tarna vida. Želimir Puljić obradio je i 
predstavio temu pod psiho-pedagoškim 

vidom. On je ukazao na najbitnije cle- 

mente procesa pedagogizacije i socija- 

lizacije kod djeteta kao i na važnost 
savjesti kao integralne komponente 

djetetova osobnog razvoja i odgoja. Pri 

odgoju treba uzeti u obzir različite fak- 
lore koji sačinjavaju život djeteta i sve 

ono što utječe na njegovo formiranje. 

Na pr.: što sve roditelj kaže djetetu? 

Što roditelj svijesno živi i što je on 

nesvijeno u dubini svoga bića? Za pra- 
vilan odgoj savjesti najbolji je put smi- 
sleno obrazlaganje. 

Ivan Fuček iznio je moralno-teološ- 
ki vid spomenute teme. Istakao je raz- 

vojne elape moralne savjesti djeteta 

kroz iskustvo slobode, ograničenosti, 
odbijanja, nereda među odnosima. Sve 

u primatu nakane i moralnih vrijed 

nosti, u osobnom angažmanu i odgo: 

vornosti u pozitivnoj kršćanskoj viziji 

okristovljenja svijeta. U vidu rasta i 

sazrijevanja djeteta pomažemo razvoj 

od izvanjske religioznosti do osobne 

vjere. Umjesto o zakonu djetetu tre- 

ba govoriti o susretu i prijateljstvu s 

Bogom. Dijete osjeća potrebu za po- 

moći i tu je prvi korak prema onome 

što zovemo spasenje. 

Drugog dana Škole također su odr- 

žana dva predavanja koja su nastojala 

ponuditi sadržaj za katehezu prvopri- 

česnika. Tema je glasila: »Glavni cilje- 

vi i sadržaji u katehezi prije prve ispo- 

vijedi i pričesti«. Biblijsko-teološki vid 

prikazao je Ivan Dugandžić, a katehet- 

sko-pastoralni Milan Šimunović. Du- 

gandžić je ustvrdio da sakramenti ne 

predstavljaju u Bibliji jednu izdvojenu 

i samostalnu stvarnost, nego su dubo- 

ko ukorijenjeni u događaj spasenja o 

kome Biblija daje svjedočanstvo. Sto- 
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ga kateheza  prvopričesnika ne smije 

biti sakramentalizacija, tj. ne smije se 
ograničiti na pouku o naravi, učinku i 

uvjetima valjanog primanja sakrame- 

nata. Ona mora predstavljati dio krš- 
ćanske inicijacije u sklopu potpune 

evangelizacije. Kršćanska pokora mora 

uvijek na sebi imati nešto radnosno. Ra- 
dost zbog opraštanja rađa radost po- 

kore — obraćenja. 

I euharistiju treba promatrati u kon- 

tekstu čitavog Isusova propovijedanja 

i djelovanja. Ona ima svoj korijen i 

značenje u Isusovoj posljednoj večeri 

i njegovim riječima izgovorenim tom 

prigodom. Euharistija ima važnu sim- 
boličku pozadinu, stoga u katehezi pr- 
vopričesnika treba kod djece razvijati 

smisao za simbole. 

Milan Šimunović je u svom preda- 

vanju naglasio da je inicijacija u euha- 

ristijski misterij jedan od bitnih zada- 

taka odgoja vjere. Ona smjera k tome 

da dijete osposobi da u punini i svi- 

jesno sudjeluje u euharistijskom slav- 

lju i životu Crkve. U euharistijskoj je 

inicijaciji važno tzv. »progresivno, po- 

stupno  otkrivanje-susretanje s  Isu- 

som«. Oko sedme godine kada je po- 

sebno naglašena individualna dimenzi- 

ja susreta s Isusom naglašava se sadr- 

žaj: Isus je s tobom. Oko osme, devete 

godine, kada je očito veće otvaranje 

djeteta prema drugima, naglašava se 

sadržaj: Isus je među nama. 

Kad je riječ o pripremi za slavlje sa- 

kramenta pokore onda treba naglasiti 

da je pokora susret s uskrslim Kris- 

tom. Stoga nije samo riječ o ispovijedi 

nego o usvajanju onoga stava po ko- 

jem čovjek teži da se svakog časa sta- 

vi u pitanje i da se mijenja na bolje 

prema Bogu. 

osvrti 

Trećeg dana Škole predavanje je 
održao Jozo Zovko pod naslovom: »Me- 

todički pristup u vjeronaučnom radu 

s prvopričesnicima«. Ovo je predava- 

nje pobudilo posebno zanimanje kako 
zbog samog pristupa predavača, tako 

i zbog teme koja je po svojoj naravi 

čisto pedagoško-katehetskog  karakte- 
ra, Bio je to jedini predavač ove Ško- 
le koji je izričito spomenuo važnost 
tzv. preventivne metode u odgoju koja 

gradi na povjerenju odgojitelja u od- 

gajanika i obratno. Dijete je čovjek u 
razvoju. Nad tim razvojem bdije od- 
goj. Suvremena pedagogija stavlja u 

prvi plan vrednote koje odgojitelj mo- 

ra posjedovati. On je dobar kad je spo- 

soban uspješno proučavati i sebe i di- 
jete. Odgojitelj nastoji svojim utjeca- 
jem i djelovanjem unijeti u dijete od- 

ređeni ljudski i kršćanski lik. Cilj od- 

gojitelja u vjeri i jest da prvopričesnik 

kao čovjek stekne određeni lik mladog 
vjernika — kršćanina. Svaki kateheta 

mora imati lik Isusa prijatelja koji lju- 
bi, oprašta, pomaže i zove k sebi. Taj 

lik mora u njemu biti vidljiv da bi bio 
izazov za katehizante. 

Četvrtog dana iznesena je tema: »Kr- 

šćanska inicijacija odraslih prigodom 

prve ispovijedi i pričesti«, koja je ta- 

kođer bila obrađena pod dva vida. Pr- 

vi vid, koji se odnosi na problematiku 

i ciljeve iznio je Anton Benvin, a neke 

vidove oblika rada s roditeljima obra- 

dio je Teleki Bela. Inicijacija odraslih 

spada u centralne zadatke crkvene 

pastve. Benvin je pošao od pitanja: što 

može naša katehetska i župska pastva 

učiniti za inicijativu odraslih? Uspore- 

dio je stanje naše Crkve sa stanjem pr- 

ve Crkve koja je prvenstveno imala po- 

sla s odraslim osobama. Oni su najpri- 

je bili uvedeni u životnu inicijaciju a 
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tek onda u sakramentalnu. U našoj do- 

sadašnjoj praksi na prvo mjesto dola- 
zi sakramentalna inicijacija, a životna 

se provodi kasnije u zajednici vjerni- 

ka. Put je dug i težak a uvjeti su svu- 
da drukčiji. No iskustvo pokazuje da 
se do odraslih, konkretno do roditelja, 

najlakše može doći preko djece koju 

već imamo na vjeronauku i koja su 

najprirodniji posrednici za uspostavu 

kontakta s njima. 

Teleki Bela predstavio je neke obli- 

ke rada s odraslima, tj. s obiteljima. 
Spomenuo je da se s obzirom na broj 
onih kojima se kateheta obraća može 
raditi o frontalnim, grupnim i osobnim 
oblicima. Prvi se ne preporučuju. Dru- 

gi se mogu dobro ostvariti preko ro- 

diteljskih sastanaka raznih tipova, a 

najbolji su osobni oblici koji su ostva- 
rivi prigodom upisa na vjeronauk ili 

posjetima obiteljima. Novi oblici rada 
mogući su preko organiziranja radnih 

sekcija, razvijanja katehetsko-pedagoš- 
ke kulture kod roditelja i preko knji- 

ge. 

Posljednji dan Škole bio je ispunjen 
predavanjem Zvjezdana Linića na te- 

mu: »Katehetska i liturgijska prvopri- 

česnička slavlja« kojim je istakao važ- 
nost priprave, uvođenja i sudjelovanja 
u različitim aktivnostima, činima, Služ- 

bama riječi i pobožnostima bliskim li- 
turgiji koji pospješuju povezivanje vje- 

ronaučnog znanja s konkretnim živo- 
tom. Na kraju je dao i neke modele za 
pripravu ovih slavlja. 

Poslije svakog predavanja slijedio je 
rad u grupama u kojima su se stečene 

spoznaje izmjenjivale s konkretnim is- 
kustvima iz života. Rezultati rada gru- 
pa predstavljeni su sudionicima Škole 

na plenarnoj sjednici zadnjeg dana. Po 

mišljenju gotovo svih sudionika ova je 
Škola uspjela. To nam govori da ovak- 
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vim tipom usavršavanja kateheta tre- 

ba ne samo nastaviti nego ga još uč- 

vrstiti, pogotovo što dosad u našoj Cr- 

kvi još nemamo drugih aktualnijih mo- 
gućnosti i inicijativa za permanentno 

usavršavanje kateheta. 

Osim predavača na Školi su sudjelo- 

vali kao voditelji-animatori Dinko Po- 

pović, koji je ukazao na mogućnosti 

uređivanja i oblikovanja prostora za 

slavlja prve pričesti, te Danijel Labaš 
i Petar Šimić, oni su svaki sa svoga 

gledišta prikazali situaciju i mogućnos- 

ti priprave i slavlja prve pričesti u kr- 
šćanskoj zajednici. 

Iako se u ovoj Školi uočilo i vredno- 
valo koliko postojeći pastoral katolič- 
ke Crkve u nas posvećuje pažnje odgo- 

ju mladih u pripremi na sakramente 

pokore i euharistije, istovremeno se 

uvidjelo, da bi u cjelokupni pastoralni 
rad trebalo još unijeti veoma mnogo 

sadržajnih i metodoloških elemenata. 

Svima je, naime, postalo jasnije da 
danas glavni prenositelji vjere ostaju 
župe i obitelj ukoliko su žive zajedni- 
ce, »Crkva u malom«. Isto tako, goto- 

vo svi katehete i katehistice koji su su- 

djelovali na ovoj Školi, postali su svi- 

jesniji svoje uloge i odgovornosti koja 
im je povjerena i od koje u velikoj 
mjeri ovisi uspješnost evangelizacije 

naših katehizanata. A to je već, mno- 

go. 
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